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Analyse financière et faillite de l’entreprise X 

L’analyse de la situation financière de X repose sur l’évaluation minutieuse de ses états 
financiers, notamment le bilan et le compte de résultat. Une étude approfondie des ratios clés 

révèle des signaux préoccupants qui traduisent une détérioration progressive de sa solidité 

économique et financière. 

Analyse des ratios de liquidité 

Le ratio de liquidité générale, calculé en divisant les actifs courants par les passifs courants, 

affiche une valeur de 0,75, bien en dessous du seuil généralement admis de 1,0. Cela indique 

que X ne dispose pas de suffisamment d’actifs liquides pour couvrir ses dettes à court terme. 

Par ailleurs, le ratio de liquidité immédiate, mesurant la capacité à honorer les dettes 

immédiates avec la trésorerie disponible, se situe à un niveau critique de 0,3. Ces indicateurs 

traduisent une gestion insuffisante des flux de trésorerie et un manque d’actifs facilement 
mobilisables. 

Endettement et solvabilité 

Le ratio d’endettement total, calculé comme la part des dettes totales par rapport aux capitaux 
propres, atteint 2,5, ce qui signifie que les dettes de X représentent 250 % de ses capitaux 

propres. Un tel niveau d’endettement reflète une dépendance excessive aux financements 

externes, rendant X vulnérable à des chocs économiques ou financiers. De plus, la couverture 

des intérêts, calculée en divisant le résultat d’exploitation par les charges financières, s’élève 
à 0,9, indiquant une incapacité à couvrir les coûts de la dette avec les revenus opérationnels. 

Rentabilité et performance opérationnelle 

Les marges bénéficiaires de X sont en déclin, avec une marge brute passant de 35 % à 25 % 

en deux ans, et une marge nette négative à -5 %. Ces tendances reflètent une pression sur les 

coûts, une baisse de la compétitivité et une incapacité à convertir les ventes en bénéfices nets. 

Le retour sur capitaux propres (ROE) s’élève à -10 %, illustrant des pertes nettes persistantes 

qui érodent les fonds propres de X. 

Conséquences de l’illiquidité 

L’incapacité de X à générer des flux de trésorerie positifs pour financer ses opérations 
courantes et honorer ses engagements financiers conduit à une situation d’illiquidité. Malgré 
les tentatives de restructuration financière et de renégociation des dettes, X se trouve dans 

l’impossibilité d’assumer ses obligations, entraînant une cessation de paiements. Cette 
situation, associée à l’érosion continue des fonds propres, a conduit à la déclaration de 
faillite, marquant l’échec des efforts de redressement. 
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Finanzanalyse und Insolvenz der Firma X 

Die Analyse der finanziellen Situation von X basiert auf einer sorgfältigen Bewertung seiner 

Finanzberichte, insbesondere der Bilanz und der Gewinn- und Verlustrechnung. Eine 

detaillierte Untersuchung der zentralen Kennzahlen zeigt alarmierende Signale, die auf eine 

schrittweise Verschlechterung der wirtschaftlichen und finanziellen Stabilität hinweisen. 

Analyse der Liquiditätskennzahlen 

Der allgemeine Liquiditätsgrad, berechnet durch die Division des Umlaufvermögens durch 

die kurzfristigen Verbindlichkeiten, liegt bei 0,75 und damit deutlich unter dem allgemein 

akzeptierten Schwellenwert von 1,0. Dies deutet darauf hin, dass X nicht über ausreichend 

liquide Mittel verfügt, um seine kurzfristigen Schulden zu decken. Darüber hinaus befindet 

sich der Liquiditätsgrad II, der die Fähigkeit misst, sofortige Verbindlichkeiten mit den 

verfügbaren Zahlungsmitteln zu bedienen, auf einem kritischen Niveau von 0,3. Diese 

Indikatoren zeigen eine unzureichende Verwaltung der Zahlungsströme und einen Mangel an 

schnell verfügbaren Vermögenswerten. 

Verschuldung und Solvenz 

Die Gesamtverschuldung, berechnet als Anteil der gesamten Verbindlichkeiten am 

Eigenkapital, beträgt 2,5, was bedeutet, dass die Schulden von X 250 % seines Eigenkapitals 

ausmachen. Ein solch hoher Verschuldungsgrad weist auf eine übermäßige Abhängigkeit von 

externen Finanzierungen hin, die X anfällig für wirtschaftliche oder finanzielle Schocks 

macht. Zudem beträgt die Zinsdeckung, berechnet durch die Division des Betriebsergebnisses 

durch die Zinsaufwendungen, 0,9, was auf eine Unfähigkeit hindeutet, die Kosten der 

Verschuldung durch operative Einnahmen zu decken. 

Rentabilität und operative Leistung 

Die Gewinnmargen von X sind rückläufig: Die Bruttomarge ist innerhalb von zwei Jahren 

von 35 % auf 25 % gesunken, und die Nettomarge liegt bei -5 %. Diese Entwicklungen 

spiegeln Kostensteigerungen, einen Rückgang der Wettbewerbsfähigkeit und eine 

Unfähigkeit wider, Umsätze in Nettogewinne umzuwandeln. Die Eigenkapitalrendite (ROE) 

beträgt -10 % und verdeutlicht anhaltende Nettoverluste, die das Eigenkapital von X 

aufzehren. 

Folgen der Illiquidität 

Die Unfähigkeit von X, positive Cashflows zu generieren, um seine laufenden Geschäfte zu 

finanzieren und seinen finanziellen Verpflichtungen nachzukommen, führt zu einer 

Illiquidität. Trotz Bemühungen um eine finanzielle Restrukturierung und die Neuverhandlung 

von Schulden ist X nicht in der Lage, seine Verpflichtungen zu erfüllen, was in einer 

Zahlungsunfähigkeit resultiert. Diese Situation, verbunden mit dem anhaltenden 

Eigenkapitalverzehr, führte zur Insolvenzerklärung und markiert das Scheitern der 

Sanierungsbemühungen. 

 


